

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

der Abgeordneten Dennis Thering und Dennis Gladiator (CDU) vom 24.01.18

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Wenn Lkws auf einmal Beine kriegen – Entwicklung der Zahl der Lkw-Diebstähle in Hamburg**

*Lastkraftwagen (Lkws) sind für ihre Besitzer nicht nur Fortbewegungs- und Transportmittel, sondern auch Eigentum mit erheblichem Wert. Letzteres gilt auch für die Eigentümer der gegebenenfalls mit den Lkw transportierten Güter. Der Diebstahl von Lkws schadet daher nicht nur der Mobilität und der Logistik im Allgemeinen, sondern auch dem Vermögen der Betroffenen (Führerunternehmer und Kunden) im Speziellen.*

*Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:*

- 1. Wie viele Diebstähle von Lkws in Hamburg wurden 2017 erfasst und wie viele dieser Fälle konnten aufgeklärt werden? Bitte nach Bezirken aufschlüsseln und für Hamburg gesamt angeben sowie die absolute Zahl der aufgeklärten Fälle und den Wert der Aufklärungsquote angeben.*
- 2. Welches waren 2017 die zehn Stadtteile in Hamburg mit den meisten Lkw-Diebstählen?*
- 3. Wie viele Diebstähle von Lkws in Hamburg wurden in den Jahren 2011 – 2016 erfasst und wie viele dieser Fälle konnten aufgeklärt werden? Bitte jahresweise nach Bezirken aufschlüsseln und für Hamburg gesamt angeben sowie die absolute Zahl der aufgeklärten Fälle und den Wert der Aufklärungsquote angeben.*
- 4. Welchen waren in den Jahren 2011 – 2016 jeweils die zehn Stadtteile mit den meisten Lkw-Diebstählen?*

Statistische Daten im Sinne der Fragestellungen werden bei der Polizei nicht erhoben. In der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) wird der Diebstahl von Kraftwagen unter dem PKS-Straftatenschlüssel **\*\*\*1\*\*** erfasst. Eine Unterscheidung nach Arten von Kraftwagen beziehungsweise Kraftfahrzeugen wird bei der Erfassung in der PKS nicht vorgenommen. Für die Beantwortung der Fragestellungen wäre eine Durchsicht sämtlicher infrage kommender Hand- und Ermittlungsakten bei der Kriminalpolizei erforderlich. Die Auswertung mehrerer Hunderttausend Vorgänge der Jahre 2011 bis 2017 ist in der für die Beantwortung einer Parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich.